



К ликвидации последствий готовы  
В числе первых задач -  
уборка мусора.



Меняется стоимость  
электроэнергии  
Сколько будут стоить  
энергоресурсы с 1 июля?

»2



Пролетая  
над Нижневартовском  
Мотоциклист в небе -  
картина не для слабонервных.

»2

»7

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## О ЧЁМ МОЛЧАТ ОЗЁРА

**Н**есмотря на то, что в Нижневартовске и районе нет официальных пляжей, в жару так и тянет пойти искупаться. Но насколько это безопасно?

- Озёра Комсомольское, Голубое, Савкино, Долгое, а также реки Окунёвка, Обь и другие водные объекты традиционно в летнее время становятся местами отдыха людей. Эти озёра и реки находятся под нашим постоянным пристальным контролем, - отметила начальник территориального отдела Роспотребнадзора в г. Нижневартовске, Нижневартовском районе и г. Мегионе Ольга Герасимова. - Химический и радиологический анализы проводятся один раз за сезон, а микробиологический и паразитологический проходят ежемесячно.

В течение июня было отобрано 32 пробы воды. Результаты по первым двум видам анализов полностью соответствуют нормативным документам. В химическом же составе воды озёр Дачное, Кымыл-Эмтор и Долгое содержание железа превышает норму. Но Ольга Герасимова отметила, что превышение до пяти раз характерно для нашей территории и ничего необычного в этом нет.

- Результаты анализов по паразитологии назвать хорошими нельзя, но они вполне ожидаемы. Обь-Иртышский бассейн неблагоприятен в плане описторхоза, и это ни для кого не новость. На Голубом озере обнаружена аскарида, что говорит о фекальном загрязнении воды. В эпидемиологическом плане вода не опасна, беспокоиться надо о почве вокруг озера. Мы рекомендуем использовать подстилки, лежаки, не забывать о правилах личной гигиены (после посещения озера принять душ, помыть руки) - посоветовала Ольга Герасимова.

»3



Фото Михаила Гладкова

Комсомольское в любом случае остается любимым озером варточан. И праздник красок, прошедший здесь, удался на славу!

Подробности на стр. 3.

### Асфальтирование продолжается

В связи с неблагоприятными погодными условиями продлевается срок проведения работ по асфальтированию дороги по ул. Героев Самотлора (в створе ул. Мира и Профсоюзной). Данный участок дороги будет перекрыт до окончания работ (ориентировочно до 27 июня). Презд общественного транспорта автобусных маршрутов №№10,32 временно проходит на участке объездной дороги ул. Героев Самотлора.

Отдел транспорта и связи ДЖКХ администрации города Нижневартовска.

### 1060 сантиметров

составил уровень воды  
в реке Обь по состоянию  
на 18 июня. По информа-  
ции Управления ГО и ЧС  
г. Нижневартовска,  
за сутки уровень воды  
не повысился.

### Жителям 1 и 2 микрорайонов

В жилых домах 1 и 2 микрорайонов 29 июня (с 20 часов) и до 6 июля будет остановлена подача газоснабжения. Мероприятия проводятся в связи с проведением ремонтных работ на газопроводе в рамках подготовки объектов ООО «Нижневартовскгаз» к новому отопительному сезону. Подача газа будет возобновлена 6 июля с 10 часов.

Департамент ЖКХ администрации города Нижневартовска.

### И я там был, мед-пиво пил

Белые ночи продолжаются! Точнее, они в самом разгаре. Световой день всё увеличивается и достигнет своего пика в день летнего солнцестояния, который приходится на 21 июня. Ловите яркие моменты лета!

»4



### ТОВАРНЫЕ ЧЕКИ, ЦЕННИКИ, ЭТИКЕТКИ.

Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

	+28	755	54	3	4-7	2.18-21.33	19.15
УТРО	С°	мм	%	м/с		Долгота дня	
Температура воздуха		Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход, заход	19 июня	
	+14	758	82	С 3	5.55-22.22	Фаза луны	первая четверть
ВЕЧЕР	С°	мм	%	м/с			



Будьте в курсе

## Меняется стоимость электроэнергии

Согласно законодательству, цены на электрическую энергию для населения в Нижневартовске устанавливаются Региональной энергетической комиссией (РЭК) Тюменской области, ХМАО - Югры и ЯНАО.

**Т**арифная политика формируется каждый год, традиционно цены на электричество меняются ежегодно с 1 июля. Последний раз такое изменение тарифов произошло в июле 2014 г. Таким образом, второе полугодие текущего года - время вступления в силу новых тарифов на электричество.

В соответствии с распоряжением РЭК №103 от 19.12.14 г. «Об установлении цен (тарифов) на электроэнергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей», с 1 июля 2015 г. стоимость энергоресурса увеличится в среднем на 8%.

Так, со второго летнего месяца цена одного киловатт-часа по однотарифному счётчику для населения, проживающего в домах, оборудованных электроплитами и (или) электроотопительными установками, возрастёт на 13 коп. и составит 1 руб. 71 коп. за киловатт-час.

Для населения, в чьих квартирах и домах установлены двухтарифные электросчёты, с 1 июля днём стоимость одного киловатт-часа увеличится на 16 копеек и обойдётся в 1 руб. 74 коп. Ночью электроэнергия будет стоить 87 копеек за киловатт-час, что на 8 копеек больше, чем прежде.

Также во второй половине года меняются тарифы для населения, чьё жильё не оборудовано стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками. Для этой категории горожан цена за электроэнергию по однотарифному счётчику подорожает на 19 коп. и составит 2 руб. 44 коп. Для горожан, у кого установлен двухтарифный прибор учёта, днём стоимость одного киловатт-часа увеличится на 23 копейки и будет оценена в 2 руб. 49 коп. Использование электроэнергии ночью подорожает на 11 копеек и обойдётся населению в 1 руб. 24 коп. за киловатт-час.

Пресс-служба ООО «НЭСКО».

## Дежурный «Варта»

### Дачники посыпают сигнал SOS

В редакцию «Варта» позвонили дачники из СОТ «Ландыш», который расположен по дороге на РЭБ флота.

Их территория остаётся пока не затопленной. Всем своим дружным кооперативом мужественные люди противостоят речной стихии и строят дамбы. Однако силы дачников на исходе, и поэтому они решили обратиться за помощью к горожанам, предпринимателям, общественным организациям. Чтобы дальше держать оборону, энтузиастам нужны песок, мешки или финансовая поддержка. Тех, кто откликнется на призыв, просят звонить по телефону председателя СОТ «Ландыш», которого зовут Валерий, - 8-912-538-55-72.

Лидия Уфимцева.

## К ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ГОТОВЫ

По данным начальника Главного управления МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу Александра Тиртоки, уровень воды в реке стабилизируется на этой неделе.

А пока, по данным ЦГМС, может достичь максимальной отметки в 10 метров 70 сантиметров.

**В** се силы МЧС находятся в режиме повышенной готовности, в зоне паводка в Нижневартовске и Нижневартовском районе работают 178 человек. Также есть резерв сил - 439 человек.

В Нижневартовске на данный момент работает пункт временного размещения граждан, которые были вынуждены покинуть место своего постоянного проживания. Сейчас здесь находятся более 60 человек. Всем им оказывается необходимая помощь, организовано трёхразовое питание, дети школьного возраста определены в детский лагерь.

Отметим, что в городе готовы приступить к ликвидации

последствий «большой воды». Проходят встречи с председателями садово-огороднических товариществ, попавших в зону паводка, обсуждаются совместные действия по восстановлению основных дорог к садовым товариществам, по проведению санитарной обработки и уборке территории. Сейчас ведутся переговоры с руководством предприятия, содержащего полигон утилизации ТБО, о безвозмездном приёме мусора с затопленных территорий садово-огороднических товариществ.

Напомним, жители, зарегистрированные в СОНТах, находящихся в зоне паводка, постоянно проживающие

Пресс-служба администрации города Нижневартовска.

## Поможем, чем можем



Уважаемые руководители предприятий города!

Просим вас рассмотреть возможность оказания помощи садово-огородническим объединениям граждан, чьи территории попали в зону паводка, и выделить на безвозмездной основе гравий, щебень, песок, плиты и другие дорожно-строительные материалы, а также специализированную технику для восстановления основных дорог к СОНТам.

Подать свои предложения и получить дополнительную информацию можно круглосуточно по телефонам оперативно-информационного отдела ДЖКХ: (3466) 62-36-96, 41-79-00.

Департамент ЖКХ администрации города Нижневартовска.



## Как обработать свой участок после спада «большой воды»

**В** ходе брифинга, организованного для представителей СМИ, начальник Роспотребнадзора по г. Нижневартовску, Нижневартовскому району и г. Мегиону Ольга Герасимова рассказала, что на территории города проводится комплекс профилактических противоэпидемиологических мероприятий. Руководителям садово-огороднических товариществ, оказавшихся в зоне паводка, объяснят, какие необходимо провести профилактические мероприятия, в том числе дачникам на своих участках, чтобы не допустить распространения инфекций.

Кроме того, на местном водозаборе уже усилен контроль за качеством питьевой воды, поступающей в дома горожан. Исследования проб воды сотрудники МУП «Горводоканал» проводят ежедневно по 35 показателям. На предприятии имеется необходимый запас химических реагентов, и на данный момент нет оснований опасаться за качество питьевой воды.

«Согласно постановлению главного санитарного врача по ХМАО - Югре организовано проведение вакцинации населения, оказавшегося в зоне паводка. Для этого в поликлинической сети города имеются необходимые препараты, и

в скором времени поступит дополнительная партия. Во время заседания межведомственной санитарно-противоэпидемиологической комиссии главные врачи медицинских учреждений города подтвердили, что готовы оказать всю необходимую помощь при возможной госпитализации граждан. Мы ежедневно ведём анализ заболеваемости по кишечным инфекциям, и сейчас ситуация стабильная, спокойная», - подчеркнула Ольга Герасимова.

Санитарные врачи призывают не откладывать визит к врачу в случае первых признаков заболевания кишечными инфекциями.

Пресс-служба администрации города Нижневартовска. Фото Валентина Зотова.



## О чём молчат озёра

Продолжение.  
Начало на стр. 1.

При анализе проб воды яйца гельминтов обнаружены также в озёрах Дачном и Кымыл-Эмтор (лентец широкий). В Комсомольском озере - описторхоз. К тому же почва на озёрах Голубом и Дачном по микробиологическим показателям превышает гигиенические нормативы по количеству бактерий группы кишечной палочки.

Дополнительно будут проводиться отборы проб воды на холеру, запланировано проведение исследований на энтеровирусы.

Касательно паводка в этом году Ольга Герасимова отметила, что разлившаяся вода может быть небезопасна в эпидемиологическом плане:

- Были обнаружены бактерии группы кишечной палочки. Эта вода пришла с дач - там выгребные ямы, туалеты. В зоне подтопления купаться не рекомендуется.

Анна Миронова.  
Фото Михаила Плещко.

## НА СТЫКЕ ГОЛОДА И ВКУСА

«Самотлорские ночи» можно было не только увидеть и услышать, но даже попробовать на вкус. Одним из мероприятий фестиваля стала выставка-ярмарка городских кулинаров «Вкус «Самотлорских ночей». Её организаторами выступили администрация города и Нижневартовская торгово-промышленная палата.



**М**ногие варточки начали этого мероприятия ждали с нетерпением, ведь проходило оно в форме презентации, и представленные блюда можно было оценить лично. Карамельные яблочки, пироги с различной начинкой, манты, пицца, роллы и множество других «разносолов» - каждый нашёл себе угощение по душе. «Жаль только, что желающих снять пробу сошло много, и самое вкусное моментально заканчивается. Но если что-то понравилось, то можно и за деньги купить», - заметила школьница Юлия Абрамова, распроверив угощение. Ей больше всего понравилась сладкая выпечка с различными начинками.

По словам начальника управления по потребительскому рынку администрации города Елены Швец, подобные мероприятия в рамках фестиваля проводятся традиционно, и их главная задача в том, чтобы порадовать варточек новыми вкусами, ну и, разумеется, познакомить с ассортиментом городских заведений общественного питания, что очень полезно для развития нашей «питательной» индустрии.

С этим мнением согласны и предприниматели. «Мы не впервые участвуем в таких мероприятиях и всегда рады возможности презентовать варточкам свою продукцию. Живое общение с людьми всегда даёт новые стимулы для развития, наводит на интересные идеи. Да и вообще, в такую погоду просто приятно побывать на свежем воздухе», - заметила Наталья Старостенко, заведующая производством пирожерии «Вокруг света».

В ярмарке приняли участие 12 предприятий, среди которых кафе «Матрёшка», «Блинок», «Летучий голландец», «Талисман», «Седа», «CINNABON», службы доставки «Мир вкуса», ИП Маркелов, «Александрия», «Тотори Суши». Алексей Лбов. Фото Михаила Плещко.

## Страховые скидки

### Вниманию работодателей!

Напоминаем, филиал №1 государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре принимает от работодателей города заявления:

- на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников в срок до 1 августа 2015 года;

- на установление скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в срок до 1 ноября 2015 года.

С более подробной информацией по вопросу финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, профессиональных заболеваний работников и установления скидок к страховому тарифу можно ознакомиться на сайте Фонда социального страхования Российской Федерации: <http://fss.ru>, в рубрике «Информация для работодателей» (формы отчётности, бланки).

Департамент экономики администрации города Нижневартовска.

## Праздник красок



Яркие цвета и отличное настроение - вот чем должно быть наполнено это лето. А что может быть веселее настоящего праздника красок? Только праздник красок, дополненный танцами, который на днях прошёл на Комсомольском озере.

- Я часто бываю в Индии, неоднократно видела, как там проводят фестиваль весны - «Холи». Мне хотелось привезти в Нижневартовск хоть капельку этого чуда, зарядить людей новыми позитивными эмоциями, поэтому мы вместе с Молодёжным центром решили провести такое мероприятие, - рассказала соорганизатор праздника красок Гузель Замалеева.

Специально из Дели была привезена пищевая краска. Часть средств от её продажи пошла на лечение Дианы Ступ-

ка (у нее спинально-мышечная амиотрофия Вернига-Гоффмана).

- Диана - замечательный, солнечный человек, и нам хотелось её поддержать, - поделилась Гузель.

Жители города, преимущественно молодёжь, с радостью и энтузиазмом отнеслись к идеи измазать друг друга краской. Они с удовольствием поучаствовали и в международном проекте по телесной перкуссии «Наза Мунा».

- Телесная перкуссия - это не очень хорошо развитое направление. По сути это музыка, инструментом создания которой является тело. Мелодия создаётся голосами, хлопками. Люди охотно приняли эту идею, чётко выполняли движения, быстро всё запоминали. Было здорово, - поделилась организатор.

Реквизиты для помощи Диане: номер карты Сбербанка: 5469 6700 1290 6031, держатель: Диана Александровна Ступка; Яндекс.Деньги: 410012612634472.

Анна Миронова. Фото Михаила Плещко.

### Блиц-опрос

## Мой фестиваль

358 дней осталось до следующего фестиваля «Самотлорские ночи» - начинаем новый отсчёт! А чем запомнился вам нынешний фестиваль?

Дарья Кушникова, мама двоих детей:

- Для меня всегда проблема - успеть на все мероприятия, на которые хотела бы. К сожалению, не получается! Хочется и на детских мероприятиях побывать с ребятней, и на молодёжных с мужем. Жалею, что не сходила на фестиваль театральных коллективов «Клюква». Говорят, было очень красочно!

Ангелина Сусанина, студентка:

- В нашем городе, где 9 месяцев зима, фестиваль «Самотлорские ночи» - это свет в окошке, отдушина! Поэтому хочется не просто праздника, а фееричного карнавала. Причём все возможности для этого есть. Если объединить вместе конкурс колясок, конкурс шляп и театральный фестиваль с уличными актёрами на ходулях и устроить шествие, да ещё на платформах - получится замечательно!

Леонид Браус, предприниматель:

- Хотелось бы, чтобы полные афиши фестиваля «Самотлорские ночи» были размещены по городу. Хотя бы даже в нескольких самых людных местах. Ведь многие люди просто гуляют по городу и случайно попадают на какие-то мероприятия. Они не знакомы с программой фестиваля и не знают, где её можно посмотреть. Не все продвинутые интернет-пользователи. И, да-да, не все ещё подписались на газету «Варта», где можно найти всю актуальную информацию. Афиша была на сайте samotlorfest.ru, но не так-то просто в ней разобраться! Она была разбита по площадкам. Думаю, гораздо удобнее объединить всё в один список. Или предложить разные варианты. А ещё было бы здорово разработать мобильное приложение на телефон. Тогда и афиша была бы всегда под рукой, и люди бы знали - состоится мероприятие, отменяется или куда-то переносится из-за дождя.

Лидия Петрова, пенсионерка:

- Сколько тысяч людей гуляют на фестивале, сколько мусора! А в городе чисто! Спасибо коммунальщикам за их труд! Улицы Дружбы народов осталась после праздника как новенькая. Да и на площади Нефтяников всегда красота. Вот только на «Сабантую» бы ещё народ меньше мусорил...

Юрий Громов, гость из Екатеринбурга:

- В эти дни я нахожусь в командировке в Нижневартовске. Очень понравился ваш фестиваль. Вот только сложно было ориентироваться в таком обилии мероприятий: куда лучше попасть. В итоге, не побывал на празднике дружбы народов, только потом о нём рассказалы. Думаю, главные праздники в афише нужно подчёркивать для непосвящённых!

Анна Владимирова.



Самая юная Дюймовочка фестиваля.

Белые ночи продолжаются! Точнее, они в самом разгаре. Световой день всё увеличивается и достигнет своего пика в день летнего солнцестояния, который приходится на 21 июня. Ловите яркие моменты лета! Кстати, рассказывая о явлении «белые ночи», Википедия, наряду с питерским, упоминает и наш фестиваль «Самотлорские ночи». Ещё не всё успели рассказать о юбилейном фестивале и журналисты «Варта». Поделимся впечатлениями.



Рисовать на асфальте... мукой учили в парке.



Гости фестиваля видны издалека.

## И Я ТАМ БЫЛ, МЕД-ПИВО ПИЛ



### Танцы в летнем снегу

Дискотека под открытым небом, прошедшая в рамках фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи» в сквере Строителей, стала приятным подарком для любителей танцев всех возрастов. Звучали хиты 80-х и 90-х годов, а также популярные современные композиции. Для жителей и гостей города выступали исполнители Дворца культуры «Октябрь», вокальная группа «Hot touch» и танцевальный коллектив «Diva's band». Веселья добавила пена, которую распыляли над танцполом. «Снежность» дискотеки особенно оченили дети - на их лицах светилось столько радости, что они мгновенно заражали позитивным настроением всех вокруг.

Организовали это весёлое мероприятие ООО «Западно-Сибирская организация строителей» и ДК «Октябрь».

### Нелёгкая доля «Железного человека»

По «Городу мастеров» вышагивал диковинный персонаж. Вроде ростовой куклы, но только «одетый» в пластик. «Вы кто?» - спрашиваю у него. «Железный человек», - вопреки всякой логике отвечает он. Дети этого героя, судя по всему, знают. Подбегают, просят сфотографироваться. Оказывается, это стоит 100 рублей. Наши люди привыкли, что всяческие смешарики, лунтики и прочие фиксики позируют бесплатно. Нехотя, но раскашеляются.

Закованый в пластмассу бизнесмен оказался омичом. Приехал вместе с участниками «Города мастеров» подзаработать. И уже сам не рад. «Костюм весит 26 килограммов, неудобный, постоянно сползает «детали», - жалуется он. «Это вы ещё скажите спасибо, что сегодня не жарко. А то, знаете, у нас на «Самотлорские ночи» бывает». «Это да, - подхватывает он. - У нас на городском празднике +34 было. Вот это было тяжко!»

М-да... Нелегко быть супергероем...



### И МЫ МОЖЕМ

На весь день 12 июня территория у Комсомольского озера была отдана поклонникам здорового образа жизни. Здесь проходили «Весёлые старты», фестиваль «Планета спорта», турнир по пляжному волейболу, другие массовые мероприятия. Было много участников и зрителей разных возрастов. И что удивительно, здесь царила практически идеальная чистота. Бригада уборщиков в оранжевых жилетах с надписью САТУ, вооружённая совками и вениками, непрерывно обходила территорию, собирая оставленный мусор. Нужно сказать, что зрители особо и не сорили. Когда вокруг чисто, и в пределах видимости стоят урны, то просто стыдно бросать бумажки и пластиковые бутылки на землю. Дело, на-верное, ещё и в том, что если люди ведут здоровый образ жизни, то их взгляды распространяются и на окружающий мир.

### Праздничный клондайк. Наживаются даже на туалетах...

Как ни крути, а «Самотлорские ночи» - великолепный праздник, но в любой бочке с мёдом всегда найдётся своя ложечка дёгтя. Вартовчанину Семёну Полузирову, к примеру, не понравилось, что желая заработать в эти людные дни, многие продавцы взинтили цены. «Воздушные шарик с гелием подорожали в один миг рублей на 50, а вместе с ними сладкая вата, всевозможные флаги, значки и другая мелкая «бижутерия». Нижневартовск словно превратился в филиал Адлера или Геленджика с их бесконечными торговыми рядами на набережной - всё продавалось втридорога. Приятно, конечно, что по-

явилось много возможностей для отдыха на свежем воздухе, но вот стоимость семейной прогулки выросла чувствитель-но», - отметил глава семейства.

С его словами согласилась и Анна Кудякова, работающая в детском саду: «На набережной очень не хватало биотуалетов, - отметила она, - а за вход в те, что были, требовали двадцать рублей. А там, извините, атмосфера такая, что не то, что заходить - заглядывать страшно. А ведь многие семьи проводили на свежем воздухе по несколько часов и более, и для них этот вопрос был весьма злободневным», - прокомментировала она.

# НИЖНЕВАРТОВСК ОТФЕСТИВАЛИЛ



Пропустить закрытие «Самотлорских ночей» из-за дождя? Нет, это не по-нижневартовски! Это ничего, что с неба капает. Яркий зонтик как аксессуар и хорошая компания рядом - вот всё, что нужно, чтобы вместе со всем стадионом проводить фестиваль 2015 года.



**Д**ля Алёны Высоцкой лучший компаньон - её сын Никита. Семейный tandem «отметился» на открытии фестиваля и не преминул заглянуть на закрытие. «Шоу, начинающее фестиваль, очень понравилось, - делится впечатлениями Никита. - Особенно запомнился танец маленьких лебедей».

Закрытие «Самотлорских ночей» тоже не разочаровало маленького зрителя и его маму. Хотя из-за непогоды организаторам пришлось внести изменения в программу праздника, церемония получилась запоминающейся. Все традиционные моменты были соблюдены. Как и много лет подряд, опустился

флаг «Самотлорских ночей», погас огонь фестиваля, и символический ключ от города Леди Белая Ночь отдала властям Нижневартовска.

Залине Шафиковой в этих церемониальных действиях отведена важная роль. Девушка - предводитель группы «Парад», сопровождавшей передачу ключа. И в какой-то момент этот символ фестиваля оказывался в её руках. «Это было очень волнительно, - признаётся девушка. - И одновременно так приятно. Здорово участвовать в таком торжественном событии». Все четыре дня «Самотлорских ночей» Залина и её подруги-барабанщицы находились в самом эпицентре праз-

дника. Было много репетиций, выступлений, но это всё не в тягость, говорит девушка, а в радость.

Особой приметой юбилейных «Самотлорских ночей» стало обилие гостей - соседей по округу и приехавших из-за его пределов. На церемонии закрытия зрители встретились с нашим бывшим земляком Николаем Буряновским (Москва) и ансамблем «Солисты Югры».

**С**юрпризом для публики стало выступление ещё одного артиста - Дмитрия Маликова. Певец и композитор порадовал живым звуком и чередой любимых всеми

хитов, а также премьерой новой композиции «По имени».

Народный артист оказался действительно близок к народу. Он почти сразу покинул сцену и вышел к зрителю, не побоявшись неуютного дождя. Дмитрий Маликов рассказал варточкам историю своего знакомства с нашим городом: «Мое первое большое выступление состоялось именно в Нижневартовске. Было это в 1989 году. Я приехал сюда начинаяющим 19-летним артистом.

Выступал на эстраде около стадиона, напоминающего хоккейную коробку. (Речь идёт о стадионе «Юбилейный». - Прим. ред.) В праздничной программе принимал участие и театр мод Вячеслава Зайцева. Помню, я даже влюбился в одну из манекенщиц кутюрье... Чрез много лет я снова посетил ваш город в составе «звёздной» футбольной команды «СтарКо» и забил здесь, пожалуй, самый красивый гол в моей жизни».

**Концерт Дмитрия Маликова в рамках фестиваля «Самотлорские ночи» организован компанией «Сибур» при поддержке администрации города.**

## Урок музыки от Дмитрия Маликова

«До завтра!» - пел варточкам на закрытии «Самотлорских ночей» народный артист России Дмитрий Маликов. И на самом деле на следующий день он снова встретился с жителями нашего города. На этот раз - с подрастающим поколением. Для ребят, посещающих музыкальную школу и школы искусств, он провёл мастер-класс «Уроки музыки».



**- К**огда я был маленьkim, часто ленился заниматься музыкой, - рассказал артист. - Меня куда больше привлекал футбол, и я сбегал гонять мяч во двор, когда мне должен был приходить преподаватель. «Ваш внук никогда не станет музыкантом», - говорил мой бабушке разозлённый педагог. Однако родители очень хотели дать мне образование и наставляли, чтобы я осваивал фортепиано. За это я сейчас им очень благодарен.

С этой историей Дмитрий Маликов начал общение со юными музыкантами Нижневартовска. Певец и композитор не понапрасну знает, как трудно бывает детям осваивать гаммы и соль-фельджю. Поэтому и была придумана акция «Уроки музыки». «Хочется поддержать ребят, которые занимаются в музыкальных школах, их педагогов, родителей, - поясняет артист. - Я считаю, что начальное музыкальное образование должен получить каждый ребёнок».

«Нечасто приходится общаться с талантливым человеком, который работает не только на себя, но и на будущее страны, - отметила, приветствуя гостя, заместитель главы администрации Нижневартовска по социальной и молодёжной политике Маринна Парфёнова. - Ваш проект делает именно это нужное дело».

«Уроки музыки» уже прошли три года. С этим проектом Маликов проехал по всей России и пообщался более чем с 55 тысячами детей и взрослых. Мероприятие в Нижневартовске стало 105-м по счёту. Мастер-класс артиста в нашем городе организован компанией «Сибур» при поддержке администрации муниципалитета.

Необычный урок проходил в форме мастер-класса. К нему некоторые из ребят стали готовиться загодя. На сцене Дворца искусств талантливые дети музенировали с Дмитрием Маликовым. Ирина Лапковская и Екатерина Рожновская сыграли с ним на фортепиано знаменитый «По-

лёт шмеля» Римского-Корсакова. Хор из детской школы искусств исполнил под аккомпанемент музыканта его песню «С днём рождения, мама».

**Д**арина Койнова тоже выходила на сцену. В четыре руки с музыкантами они исполнили его авторскую композицию «Ночь в Мадриде».

«У нас была всего одна репетиция, - рассказывает 16-летняя воспитанница ДШИ №3. - Играть с Дмитрием Маликовым - одно удовольствие. Уходишь в музыку и забываешь обо всём. Признаюсь, раньше не была знакома с его инструментальным творчеством. Композиция технически не слишком сложная и очень красивая». Дарина сама уже может считаться примером успешного юного музыканта. Девушка - лауреат многочисленных фестивалей и конкурсов и скоро собирается продолжить музыкальное образование в Москве.

В какой-то момент Дмитрий Маликов пре-

вратился в простого слушателя, спустился в зал и полностью отдал сцену маленьким музыкантам - барабанщике Диане Мироновой, скрипачке Софье Алексеенко-Недышиловой и флейтисту Владиславу Эму. «Нижневартовск претендует на звание самого виртуозного города России», - сказал после выступлений ребят народный артист.

«Урок» получился нескучным. Музыкальные номера артист разнообразил то маленьким кукольным представлением, то видеоставками, в том числе с участием георгев передачи «Спокойной ночи, мальчики», ведущим которой Маликов с некоторых пор является. Под занавес ребят ждал ещё один сюрприз - разыгрыши электронного пианино Casio. Самой везучей из зала оказалась 11-летняя Виолетта Бадан.

«Дети в вашем городе очень талантливые, - сказал журналистам по завершении мероприятия Дмитрий Маликов. - А главное - у них горят глаза!»

Юлия Насонова. Фото Михаила Плецкого.



«Я татарин, я татарин,  
Человек простой...», -  
неслась издинамиков  
песня Рината Сафина  
над Комсомольским озером.  
Её слушали тысячи полторы  
вартовчан, собравшихся на  
праздник «Сабантуй»,  
а некоторые даже подпевали.  
Уже много лет нацио-  
нальный праздник татар и  
башкир является одной из  
главных жемчужин в ожере-  
лье «Самотлорских ночей».  
Он нашёл  
в Нижневартовске  
огромное число  
поклонников всех возрастов  
и национальностей.



## САМЫЙ ДРУЖЕЛЮБНЫЙ ПРАЗДНИК

**В** наши дни Сабантуй, перейдя национальные границы, стал настоящим праздником дружбы. Праздником всех, кто не делит людей на национальности. Праздником тех, для кого есть простые понятия: хорошие люди, верные друзья, надёжные товарищи и соседи. Поэтому его сегодня так широко отмечают по городам и сёлам России», - отметил глава Нижневартовска Максим Клец, открывая мероприятие. Действительно, этот праздник год от года приобретает всё больший размах на федеральном и даже всемирном уровне. В этом году Сабантуй отметили в трёх десятках государств, в том числе и расположенных за океаном.

Насчёт многонациональности праздника Максим Витальевич попал в точку. «Много лет сюда хожу вместе с друзьями. Уже традиция сформировалась даже. Помните, как в фильме «Ирония судьбы? Только они в баню ходили, а мы на Сабантуй! Без жён и детей - чисто мужской компаний. Потому, что здесь люди весёлые, да и в спортивных мероприятиях можно поучаствовать», - рассказал нам вартовчанин Николай Мещеряков, работающий крановщиком. В его компании, кстати, было пять человек и лишь один из них был татарином. Так что праздник этот можно смело считать интернациональным.



**Т**ем временем мероприятие шло полным ходом: музыка, танцы, всевозможные состязания и игры сменили друг друга, как стёклышки в калейдоскопе. Одни стреляли из огромной рогатки по призовым мишням, другие слушали выступление сургутского фольклорного коллектива, заглянувшего «на огонёк», а третьи столпились вокруг презентации посуды для пикников и постукивали пальцами по металлическим казанам на здоровенных треногах. Ну, а за столиками уличного кафе пели песни. Огромная семейная компания с заводным гармонистом во главе одной из групп исполняла душевные композиции. Народ кочевал от сцены и спортивных площадок к столам, и даже дождь никого особо не расстроил. Люди раскрывали зонты и прятались под ними целыми семьями.

**Д**ля спортсменов капризы погоды тоже не стали сюрпризом. Гиревой спорт, пет柔软ing каната, армрестлинг, лазание по столбу и народная татарская борьба - куреш собрали огромное число зрителей. Особенно борьба. По словам школьника Виталия Сыча, к примеру, он лично ходит на Сабантуй большей частью ради неё, потому что занимается вольной борьбой, а эти виды спорта во многом схожи и весьма зрелищны.

Борьбы, кстати, дрались за победу не на шутку. Эффектные броски следовали один за другим, и пару раз медику состоявшихся даже пришлось заняться делом и слегка «подлатать» участников. Большая часть боёв, кстати, закончилась так называемой чистой победой - когда один из соперников оказывался на лопатках после удачно выполненного приёма.

В итоге лучшим стал Евгений Козягин - мастер спорта по греко-римской борьбе и заслуженный мастер спорта по борьбе сумо. В соперники ему достались вовсе не новички в различных видах борьбы, однако, на этом мини-турнире он явно был на голову выше остальных в техническом смысле, да и на полторы головы выше в плане роста. Евгению, согласно традиции, достался в подарок баран. Никакого желания самостоятельно выходить к пьедесталу животное не испытывало, и организаторам пришлось его тащить за рога. Однако позже чёрненский упрямец смирился с судьбой и спокойно проследовал к выходу за победителем.

Победителю в лазании по столбу должен был достаться петух, сидевший на вершине шеста, однако с ним приключилась целая история. Птичка спланировала со своего на места и куда-то запропастилась. К счастью, помимо традиционных подарков и почётных грамот были спонсорские призы: кофеварки, кухонная техника, холдинг, планшеты, телевизор. Так что с пустыми руками уходить никому из победителей не пришло.



Победитель и призёр соревнований по национальной борьбе куреш.

**К**омментируя итоги мероприятия, руководитель татарской национальной культурной автономии Нижневартовска Рафаил Мухаметзянов отметил, что праздник получился очень достойным и прошёл «на ура» вопреки испортавшейся погоде. Рафаил Рафкатович отметил также, что с каждым годом желающих посетить «Сабантуй» становится больше, но это ничуть не влияет на его атмосферу гостепримства, дружелюбия и открытости для любых добрых начинаний.

# ВСЁ ДЕЛО - В ШЛЯПЕ

Некогда любимый предмет одежды в наши дни оказался невостребован и забыт. Незаслуженно! - решили культурные деятели ДК «Октябрь» и, в рамках традиционного праздника «Крепка семья - крепка держава!», предложили вартовчанам пофантазировать на тему головных уборов.



Так креативная задумка одних стала полётом фантазии для других, а гости фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи-2015» стали свидетелями рождения нового творческого состязания - дизайнерского конкурса шляпных мастеров.

От каких-либо рамок отказались сразу. Участники состязаний представили на суд взыскательного жюри как изысканные дамские шляпки, так и стильные мужские головные уборы, пофантазировали на детскую тему и даже соорудили шляпы для всех членов семьи.

- Задумку организаторов посчитали достаточно интересной, - признаётся мама девятых детей Елена Гридаева. - Над изготовлением шляп трудились все - от мала до велика. За основу взяли символ тепла и плодородия - подсолнух.



Семья Гридаевых - самая многочисленная по количеству конкурсантов команда. В приветственном дефиле приняли участие не только Елена с мужем Николаем, но и дети - сыновья Максим и Кирилл, дочери Яна и Анастасия.

Шляпы-клумбы, шляпы-панорамы, шляпы-города. Головные уборы для вечернего выхода - настоящий взрыв ничем не ограниченной фантазии. Зрители восторженно встречали каждого конкурсанта, а члены судейской коллегии прилично осматривали «находки» в изготовлении обываленного предмета одежды.

- Своим изделием я дала понять окружающим, что бабочки могут быть не только в животе, но и на голове, - смеётся одна из номинанток конкурса «Всё дело - в шляпе» Оксана Поздеева. - Бумага, утеплитель для пола, старые шторы - в ход шло всё, что осталось в доме после недавнегоремонта. Пять дней творческих мук и - вула! - покружившись, продемонстрировала своё воздушное творение девушка.



Шестилетняя Аня Кошкарова посчитала недостаточным показать только шляпку. В борьбе за победу девочка, с маминой поддержкой, представила на конкурс абсолютнозавершённый образ - «Мисс Флора». Платье, шляпка и сама подача - красива и изысканно.

Определить лучших оказалось не так-то просто. Признавая смелость всех первооткрывателей новой традиции фестиваля «Самотлорские ночи», жюри приняло решение отметить креативный подход абсолютно каждого из них. А зрителям стало ясно, что в нашем творческом городе люди живут особенные - с чувством юмора и богатой фантазией.

В рамках фестиваля «Самотлорские ночи» прошло открытие мотосезона в Югре - «Поход на Север X». Организатор мероприятия - байк-клуб «Легион 86», при поддержке администрации Нижневартовска, подготовил в этом году несколько сюрпризов: на традиционный рок-концерт пригласили симфонический оркестр, а на байк-шоу - мотоциклистов.



## ПРОЛЕТАЯ над Нижневартовском



### Дождь нельзя переждать

На фестиваль приехали мотоциклисты из Воронежа, Красноярска, Тюмени, Омска, Москвы, Новосибирска, Екатеринбурга, городов Югры. Гостей Нижневартовска ждала масса разнообразных мероприятий. Но приключения байкера начинаются сразу же, как только он отправляется в путь.

- Мы преодолели примерно

460 километров, чтобы приехать на фестиваль, - рассказал мотоциклист из Ноябрьска Владимир Ящук. - Причём часть этого пути мы упорно догоняли дождевую тучу. Как говорят в нашей среде, дождь нельзя переждать, его можно только пропустить. Мы эту тучу все-таки догнали... и ехали под дождём последние 50 километров.

Гости побывали на экскур-

сии в экоцентре «Югра», посетили хантыйское стойбище.

- Ранее мы видели ненецкие стойбища, они отличаются от местных, - рассказали гости из Ноябрьска. - Например, разница прослеживается в постановке чума. В целом нам очень понравилась экскурсия, накормили отличной ухой, рассказали много интересного о быте коренных народов.

### Прокатились с ветерком

Уже несколько лет нижневартовские байкеры поддерживают тёплые отношения с Центром социальной помощи семье и детям «Кардэя».

- Каждый год на открытие сезона мы приезжали к детишкам. Традиции меняются и трансформируются - теперь детишки стали приезжать к нам, - отметил Василий Сочилин, президент байк-клуба «Легион 86».

У флага на набережной детям вручили подарки и покатали на мотоциклах.

- Это замечательно - показать ребятам, что существуют альтернативные формы досуга, - считает директор «Кардэя» Ирина Недко. - Общение с байкерами - это грандиозный опыт для них. Все мотоциклисты, с которыми мы встречаемся, добрые, положительные люди.

### С детства в седле

«Фишкой» 2015 года стал необычный для байкеров концерт, прошедший в ДК «Пирамида», на который пригласили Югорский симфонический оркестр. А также уличное шоу, зрелищности которому добавила команда мотоциклистов из Екатеринбурга. Состав команды райдеров удивил зрителей не

меньше, чем сами трюки - перед народом выступил десятилетний мальчик (юный райдер выполнял «наземную» программу), а самому младшему участнику было и того меньше - всего шесть лет.

Описывать трюки сложно. Можно, конечно, рассказать, как мотоциклисты в воздухе перекидывали ногу через сиденье

### Посвящение в мотонефтяники

После встречи с воспитанниками «Кардэя» мотоциклисты традиционно поехали к памятнику первой скважине, где прошёл обряд посвящения в мотонефтяники.

- Разные регионы предлагают свои мотостатусы. Например, те, кто живёт за полярным кругом, присваивают своим гостям статус мотополярников. А мы, так как живём в легендарном месте - на Самотлоре, организовывали посвящение в мотонефтяники. Для этого уже есть свой обряд - каждый мотоциклист проходит через помазание нефтью, получает значок и памятку с историей Самотлора и информацией о месторождении, - рассказал Василий Сочилин.



Анна Миронова. Фото Михаила Плещкова и Оксаны Половешкиной.

## ВНИМАНИЮ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ: не упустите возможность заработать!

Нижневартовский центр занятости населения  
**ПРИГЛАШАЕТ ПОДРОСТКОВ**  
**ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ**  
для трудоустройства на временные рабочие места.



Дополнительную информацию  
вы можете получить по адресу:

г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 70-в,  
кабинет 5, по телефонам: 43-77-28, 45-05-05,  
на официальном сайте [www.rabota-nv.ru](http://www.rabota-nv.ru).

825

### БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов. Пенсионерам СКИДКА.

Тел. 63-79-45.

806

**19 июня в 18.00**

**в актовом зале ПРЭТ-3**  
по адресу: ул. Северная, 28-б  
состоится отчётно-  
перевыборное собрание членов  
СОНТ «Светлоозёрное».

### БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ДЕРЕВЯННЫЕ И ПЛАСТИКОВЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.

Пенсионерам скидка.

Тел. 27-56-56.

806

### БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов.

Пенсионерам - СКИДКА 25%.

Тел.: 24-11-97, 54-67-20.

831

**ПРОДАЁТСЯ ДАЧА на ГПЗ, 10 соток, свет, вода,**  
проживание круглый год.

Тел.: 8-919-535-86-73, 8-904-460-51-81.

822

**СДАЁТСЯ 2-комнатная квартира.**

Тел. 56-39-94.

833

## ВАРТА

### Главный редактор

Константина Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс - 41-81-85  
E-mail: [varta-86@mail.ru](mailto:varta-86@mail.ru)  
[varta-nv@mail.ru](http://varta-nv@mail.ru) (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Газета перепретирована Управлением  
Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
г. Нижневартовска, Ханты-Мансийского автономного  
округа - Югры  
и Ямalo-Ненецкого автономного округа.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 марта 2012 г.  
Рекламируемые в газете товары и услуги  
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской  
деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Константинова Надежда Ивановна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Труба Вероника Владимировна - 41-77-81

Зам. исполнительного редактора -

Шнэр Александр Олегович - 41-09-70

Редакторы отделов -

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Плещая Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Люб Алексей Николаевич - 41-79-50

Корреспонденты -

Подвойская Людмила Владимировна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 24-31-77

Фотохудожник -

Зотов Валентин Дмитриевич - 24-70-76

Рекламный отдел -

Тюрикова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашикимина Наталья Николаевна - 24-70-76

Менеджер по приему

тиографических заказов -

Альтипара Татьяна Анатольевна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульяз Шихамировна

Технический редактор -

Бельых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение  
внештатных авторов и не неёт  
ответственности за содержание  
их материалов.

Публикации на коммерческой основе

обозначаются номером счета,  
предъявляемого рекламодателю

к оплате.

За достоверность информации  
в рекламных материалах и частных  
объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема

полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж: отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Бельых Лариса Леонидовна

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,  
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются

с 9.00 до 17.00.

Тел./факс 41-38-06.

Тираж

10500

№№117-118 (6436-6437)

подписан в печать: 18 июня 2015 г.

по графику - 17.00, фактически - 17.00

## ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

### Нижневартовский центр занятости населения приглашает:

выпускников профессиональных учебных заведений в возрасте до 25 лет  
для трудоустройства на временные рабочие места по профессиям:

- **инженер;**
- **слесарь по ремонту автомобилей;**
- **электрогазосварщик.**

По вопросам трудоустройства обращаться  
в Нижневартовский центр занятости населения по адресу:

г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в,  
кабинет №10; телефон 43-79-40.

885

## ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Нижневартовский центр занятости населения приглашает:  
молодых людей, прошедших военную службу в рядах Вооружённых Сил РФ  
в 2014-2015 гг. для трудоустройства на временные рабочие места по профессиям:

- **ГРУЗЧИК;**
- **ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ;**

несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет для трудоустройства  
на временные рабочие места, в свободное от учёбы время по профессии:

- **УБОРЩИК ТЕРРИТОРИИ;**
- **БЕЗРАБОТНЫХ граждан, испытывающих трудности в поиске работы, для трудоустройства  
на общественные работы по профессии:**

- **ДВОРНИК.**

По вопросам трудоустройства обращаться в Нижневартовский  
центр занятости населения по адресу: г. Нижневартовск,  
ул. Нефтяников, 70-в, каб. №10, тел. 43-79-40, каб. №5, тел. 43-77-28.

886

### ВСПОМНИМ

18 июня - ровно 40 дней, как  
ушёл из жизни участник Великой  
Отечественной войны

**Геннадий Константинович  
Чистяков.**

Кавалер орденов Славы, Красной  
Звезды и Отечественной войны,  
награждён множеством медалей и наград, он прошёл большой  
трудовой и боевой путь, многие годы отдал делу патриотического  
воспитания, внес неоценимый личный вклад в работу Нижневартовской организации ветеранов  
войны и труда, снискав тем самым глубокое уважение и  
признательность нижневартовцев.

Благодарим всех тех, кто вместе с нами чтит память Геннадия Константиновича. Память о нём будет жить в наших с вами сердцах, а его example станут примером для всех нас.

891 Жена, дети, внуки и правнуки.

### ВСПОМНИМ

17 июня исполнилось 40 дней, как ушла из жизни  
**Наталья Степановна Комогорцева.**

Ей было 86 лет. Те, кто знал её, помнят добрым словом. Помним, скорбим.

834

Родные.

### СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

16 июня 2015 года ушла из жизни  
ветеран труда и войны, активист-старожил города, первый председатель-основатель городской общественной организации «Дети-фронт», жизнерадостная энергичная женщина, талантливая, с великолепным

природы голосом, почётная солистка Студии классического вокала

МБУ «Дворец искусств»



**Альбина Павловна Огурцова.**

Солисты студии, а также многочисленные поклонники её большого таланта приносят глубокие соболезнования родным и близким Альбины Павловны. Скорбим. Будем помнить всегда.

890